

Camino de Oriente

A lo largo del Cuerno de Oro

Sol de la mañana; inquietud incesante de infinitos de típicos botes pintados de colores vivos, en los que los rayos solares iluminan los rojos del fuego de los fuegos y las fajas de los remos. Destellos deslumbrados en el cielo y en las aguas. Hombres oxidados de viejos barcos iban en una ría estrecha, que se abría en una bahía natural de gran belleza, pero que llena de grandes gallegas, pero que llena de gran belleza la clara visión de Estambul, plena de hermosas perspectivas, por todas partes; con la redonda hinchada de las mezquitas y la abura asomada de los alminares; asentada, como Roma, sobre siete colinas, por cuyos dorados lomos pasó a Europa el espíritu mágico del Aja místico. Por las riberas, variedad de árboles verdes y amarillos; amonumentos de casas protegidas siempre por el minarete vigiante; aleros abandonados y fábricas abandonadas, restos de incendios, camiones, cientos, ruinas... la gran ciudad que está en sus blancos muros sobre los montes de ambos lados, y... un mundo de vaporillos que se eleva en los aires como vagos fantasmas en contorsiones desesperadas.

Junio a la negra fortaleza del Puente Nuevo hemos tomado la empuñadura que hace el servicio de los barcos que van a los pueblos de la famosa ensenada, que vamos recorriendo pausadamente; en general, ofrecen ningún interés estos pueblos contemplados desde el barco; son arrabales de gran ciudad, molinos y miserables. La naturaleza es más seca por este lado, y se sobre ella implacable el calor de los días que calienta los muros y abraza las plantas. Da la impresión de que si no fuera por la fresca y desahogada brisa del mar, ardería todo; solamente, la brisa es como la dulce caricia de una mano invisible.

En el barco hay un departamento cerrado destinado a las mujeres. Hemos visto subir cubiertas en la mayoría; esta delicada atención de los turcos para con el otro sexo puede extenderse a los tranvías, en los que suelen reservarse los dos primeros bancos a la debilidad femenina, lo cual nos hace mirar a estos hombres con mayor simpatía.

Junio a nosotros se sentó un cura griego, bastante sucio, con los ojos manchados de tinta y noticiante, que no cesaba de arreglarse la barba gris, ocultándola bajo la negra cubierta de su cabeza. Nada más curioso nos pidió amablemente un cigarrillo en francés. Luego de cruzar unas cuantas palabras más con nosotros, se puso a leer un diario escrito en el complicado idioma de su país. Cuando terminó de fumar nos pidió otro cigarrillo. Menos mal que redobló su amabilidad y nunca nos preguntó quiénes éramos ni de dónde veníamos. Sin querer hubimos de dedicar nuestros pensamientos a unos insignificantes cigarrillos; un cigarrillo, pudiera decirse, que mal no pasan, mal los tiempos por Oriente.

Ante nosotros, un turco joven con cuartillas y más cuartillas de escribir, con un lápiz de afilada punta que marca limpios y agradables tipos de la escritura turca. Al ver su destreza, estuvimos a punto de admirarnos, como él por nosotros ante los niños de Francia. Que escribirá este hombre con tanta seguridad y sin reparar en nada ni en nadie?

En las estaciones se ve siempre el esfuerzo por tener un jardín, y nunca falta el café inmediato, con las sillas acodadas sobre las mesas, para hablar, y en el que los jugadores de cartas arrugan el entrecejo como ante la solución de un difícil problema matemático.

Desembarcamos en el pueblo más importante, que, si no recordamos mal, se llama Eyoub; nos hace salir del barco un empleado de malas pulgas,

que se enfada con nosotros, sin que sepamos por qué; el billete era para descender donde nos hubiera placido. Nadie entiende, o quiere entender otro idioma que el turco, lo cual nos llena de complicaciones. Sin conseguir información de ninguna clase, nos lanzamos a la ventura; al principio, el pueblo no ofrece ningún interés, pero luego, se hace en extremo atractivo. Las casas son de madera en su mayoría, con grandes miradores con celosías; hay muchas algo burdas a veces, y el tejado termina en un gran alero; el pueblo es agradable, y más típico, que los más típicos barrios de Estambul. Por las calles umbrías, bajo las parras y los árboles seculares, hay abundancia de fuentes que llenan de encanto el lugar; estas calles son como mercados, y las mercancías se asoman a la puerta de las tiendas, que deja ver el reducido y abarrotado interior, en el que no falta nunca el retrato del héroe nacional. No hay el ruido de Constantinopla; está todo inundado por la dulce pereza oriental; pasean las gallinas por el arroyo, y se oyen los golpes que da el zapatero remendón en su tienda, con el disgusto y el mal humor que produce el trabajo obligado en los pesados días del este.

Porque nos sale al paso, entramos en el patio espacioso de una mezquita, en el que nos acosan los mendigos; unos nos muestran sus llagas, y otros quieren servirnos de guía. En los muros brilla el esmalte estupefacto de los antiguos azulejos, y en el centro del claustro hay un bello kiosco, con rejillas doradas, antigua fuente para las abluciones; todo de un gusto barroco, que dejó huellas por todas partes en este país. A través de las ventanas se ve el interior de la mezquita; sobre las rojas alfombras biombo con celosías doradas e innumerables lámparas; el templo es luminoso y alegre; es extraño que estos pueblos fatalistas no envuelvan en la penumbra sus lugares sagrados, que resultan siempre más optimistas y graciosos que los nuestros. Los árboles, las fuentes y la palomas, les dan aún mayor encanto. Por un ángulo del patio pasamos a un viejo cementerio.

Nada tan melancólico, ni de tanta poesía, como estos vastos cementerios turcos, con su abandono y con su silencio, que desgarran las aves en los aires, con sus trinos. Sobre las tumbas se alzan lápidas de distintos formas que, a veces, rematan por un discordeante feroz; algunas están pintadas de azul con escritura dorada, y muchas tienen adornos de flores esculpidas, pero el trabajo no suele ser muy fino; el tiempo y el olvido van inclinando estas lápidas hasta que caen a tierra... Hay muchas inclinadas...

Por las rejías de un muro se ven más tumbas, y hay también las de los personajes de importancia, con sus túmulos cubiertos de telas rojas y verdes, bordadas, y con el turbante blanco a la cabecera.

Pero el encanto mayor de estos cementerios son sus añosos y altísimos cipreses que forman muros espesos con su denso ramaje; naves de una inmensa Catedral bajo la bóveda azul de los cielos. Entre los troncos huecos de los cipreses de esta apartada ciudad de los muertos, se divisa el Cuerno de Oro en toda su extensión, como un ancho río lleno de luz solar, palpitante y deslumbradora; al fondo se oculta Constantinopla tras tanta claridad. Toda la naturaleza se estrecha poseída por el sol; en el ciprés cercano por un pajarrillo agudamente, y no muy lejos, del modesto minarete de una mezquita en ruinas, levanta el vuelo magnífico una blanca cigüeña que atraviesa el espacio, y penetra en la luz...

El homenaje a Muñoz Degrain
Daniel MARTINEZ FERRANDO
Constantinopla 1924.
(Prohibida la reproducción).

Crónica internacional

Las elecciones norteamericanas

Advierte Mr. Willis J. Abbot, en un interesante artículo sobre las elecciones norteamericanas, que los Estados Unidos, como la Gran Bretaña, padecen ahora de la misma pléto de partidos políticos. Esta vez se dan siete candidaturas presidenciales, cuatro de las cuales, sin embargo, no tienen importancia, por su carácter local o el número limitadísimo de sus electores.

Quedan, pues, tres candidaturas fuertes que dan a la lucha presidencial en los Estados Unidos el mismo carácter triangular de las elecciones británicas. Estas tres candidaturas son, como saben todos, la republicana (Coolidge-Dawes), la demócrata (Davis-Bryan) y la progresiva (La Follette-Wheeler).

El hecho de que Mr. Davis, a pesar de su personalidad interesantísima sea un político que no ha conseguido los favores de la popularidad, y que Mr. Coolidge no se decide a una activa campaña de propaganda, favorece la candidatura de La Follette, que sus partidarios defienden con todo el entusiasmo de los neófitos y todo el ardor de los radicales. Así, mientras los republicanos y los demócratas mantienen aparentemente sus posiciones tradicionales, los progresivos ganan terreno.

Nadie cree que La Follette sea elegido presidente. No son muchos los que creen que Davis tiene probabilidades de llegar a la primera magistratura del país. Pero son muchos los que creen que La Follette reunirá el número suficiente de votos para hacer imposible la elección de Coolidge o de Davis, pasando entonces la designación de presidente al Congreso, según la Constitución.

Es menester recordar ahora que, si ninguno de los tres candidatos presidenciales reúne el número suficiente de votos electorales para ser elegido, la Cámara de Representantes ha de nombrar al presidente y el Senado el vicepresidente; y si en la Cámara de Representantes ningún candidato consigue la mayoría absoluta, el vicepresidente elegido por el Senado pasaría automáticamente a la Presidencia.

De aquí el que en estas elecciones atraigan tanto la atención pública los nombres de los candidatos a la vicepresidencia, como los nombres de los candidatos a la Presidencia, porque son imposibles todavía casi todas las combinaciones.

Se puede afirmar, sin embargo, que quien tiene más probabilidades de ser elegido, es decir, reelegido, es el presidente Coolidge, el enigmático y el silencioso.

Joaquín PELLICENA CAMACHO
23 de octubre de 1924.

Monumento a Sorolla

Dice "El Noticiero Sevillano": "El próximo domingo a las doce del día tendrá lugar la solemne inauguración del busto del insigne pintor Sorolla, que se ha levantado en los jardines del Paseo de las Delicias, por iniciativa y gestiones de la sección de Bellas Artes del Ateneo.

En dicho acto, al que concurrirán la señora viuda y uno de los hijos del eximio artista, pronunciarán discursos el laureado artista sevillano don Santiago Martínez, que ofrecerá el monumento al Alcalde de la ciudad, y el señor Vázquez Armero, agradeciendo la donación.

El acto revestirá extraordinaria solemnidad.

El homenaje a Muñoz Degrain
Puede ya darse por seguro que el homenaje que los artistas valencianos rendirán el día 27 de noviembre al gran pintor Muñoz Degrain, resultará un acto grandioso, digno del ilustre hijo de Valencia, al que se dedica y del iniciador del pensamiento y sus cooperadores.

A la lista de adheridos que publicamos hace pocos días hay que añadir los señores don Teodoro Andreu, don José Albiol, don Luis Viguier, don Eduardo Arévalo, don Jaime García Bantis, don Ramón Roca, don José Miteu, don Francisco Caballer, don Enrique Vicent, don José Sabina, don Alejandro Alexandre, don Julio Llopias, don Juan Iborra, don Elias Cuñat, don Ramón Mateu, don Antonio Verger, don José Benlliure, don J. Ferris Ibrill, don Rigoberto Soler, don Fernando Guillot y don Emilio Ferrer.

También se asociarán al homenaje los estudiantes y las juventudes artísticas, que acudirán al acto con sus banderas.

Continúan recibiendo adhesiones en casa de don Luis Viguier.

En el Gobierno civil

En la entrevista que hemos celebrado esta mañana con el general señor García Trejo, nos ha manifestado que se habían recibido los nombramientos de los vocales que tienen que formar parte en la comisión provincial de Sanidad, los cuales serán los señores don Joaquín Vila Beida, como médico; el ingeniero don Vicente Pichó y el arquitecto don Francisco Mora.

Referente al asunto del vetusto edificio de Correos, y del que se ha ocupado la prensa en varias ocasiones, nos ha dicho que siempre se está preocupando de aquel, hasta el extremo de que al darle cuenta del estado ruinoso del citado local el administrador de Correos, mandó inmediatamente al arquitecto, quien le entregó el informe sobre el particular. Además lo comunicó al ministro de la Gobernación y al director general de Comunicaciones, quienes sujetó lo tomarían con interés.

Así es que sin necesidad de requerimientos de la Cámara de Comercio ni de otras entidades, se preocupa como merece el asunto.

Esta mañana nos manifestó el Gobernador que había visitado al Cardenal Benlloch, a quien le dijo que sentía muchísimo el no poder asistir al acto de la bendición de las campanas de la iglesia del poblado de Patraix, a cuya ceremonia iría el Capitán general señor Fontán, por tener que marchar al distrito de Chelva, donde se celebrarán varios actos de afirmación patriótica, en los que tomarán parte los señores Vila, Vecina Agramunt y los diputados provinciales del distrito.

El viaje lo realizarán los expedicionarios en auto.

Además de los señores citados, acompañarán al señor García Trejo uno de sus ayudantes y el teniente coronel de la Guardia civil señor Salameo.

Finalmente nos ha dicho el Gobernador que se marchaba en segundo con objeto de asistir al banquete de despedida que los compañeros de arma le daban al instrado general de Artillería don Mariano de la Revilla.

En la Diputación provincial

Esta mañana, en el despacho del secretario, se ha reunido la comisión de Gobernación, tratándose varios asuntos de régimen interior.

También se ha reunido la Junta recaudadora de fondos para el soldado de África, tomándose algunos acuerdos. Una vez han terminado la reunión han visitado al Gobernador.

En dicha sesión se acordó el visitar al Alcalde con objeto de que forme parte en dicho organismo, como así también algunas entidades.

En la Casa de la Ciudad

La Alcaldía nos ha manifestado que se han hecho las oportunas gestiones para adquirir vacuna para combatir el bacilo de la fiebre malta en las cabras.

Cuando esto se haya efectuado, se procederá a vacunarias a todas, marcando a las que estén vacunadas y sacrificando a las que no cumplan con dicho requisito.

Mientras tanto, la Alcaldía recuerda al vecindario que debe hervir la leche para evitar la propagación de las fiebres malta.

El homenaje a Muñoz Degrain
En la próxima sesión que celebre la comisión Permanente del Ayuntamiento, la Alcaldía propondrá se adhiera la Corporación al homenaje que se proyecta en memoria del artista Muñoz Degrain.

Consistirá dicho acto en leer en la Sala de Muñoz Degrain, de la Real Academia de Bellas Artes, el discurso que el artista pronunció con motivo de su ingreso en dicha corporación.

Después la comitiva se trasladará a depositar una monumental corona ante su estatua.

KYSSÉT

APERITIVO PREFERIDO DE GENTE CHIC
En cuarta plana varias informaciones de interés

Notas

La Química y el portero del Gimnástico F. C.

El portero, goal-keeper, guardameta, gardien de but o como quiera decirse del Gimnástico Football Club, se llama Salvador.

Es un nombre pintapardo para un buen portero, que tantas veces ha de salvar a su equipo de posibles de belamientos.

Ahora bien... El público valenciano, que juega con los idiomas con menos miramiento que sus ídolos con el balón, ha transformado la denominación de Salvador, suprimiendo la primera sílaba y realizando la pasadaje de la vocal o. Con ello resulta la voz Vadoro, que será inútil ver en lección alguno y que tal vez no haya llegado a vivir en labios del pueblo antes de sufrir la sincope de la consonante de y resultar la voz Vaoro, que lozanea mucho en medios rurales. De Vaoro a Voro no hay más que un paso, un paso de mujer retrechera. Y ese paso se dió oportunamente.

Así es que al portero que defiende los colores grana y azul se le conoce comúnmente por Voro.

Es de advertir, empero, que siempre se le ha de nombrar por escrito—lo cual ocurre con frecuencia suma por los fregados deportivos y no deportivos que originan los campeonatos—se echa mano de la palabra (Boro), en vez de usar la vocabaloidal (Voro).

Por qué?

El primero que escribió tal palabra no se paró, seguramente, a indagar su procedencia, para acomodar a ella la grafía, sino que, dejándose guiar por la similitud, recordando la existencia de un cuerpo que los químicos llaman boro, designó con las letras de dicho cuerpo al equipier del Gimnástico Football Club.

Luego se ha ido repitiendo la grafía: Boro, Boro, Boro... Y actualmente extrañaría que se escribiese con arreglo a lo que, determinó una ley de origen comparable por todos los intelectos, siquiera sean legos en la materia.

Por eso dedicamos esta nota a Manuel David, a José Llorca, a Vicente Lozar, a Salvador Pont (citados por orden alfabético) y a los demás amigos nuestros que piergen revisitas de football. Tienen una ocasión que ni pintada para romper una lanza en provecho y honor de madama Ortografía. Si hacen tal, que don José Alemany Bolufer y el padre Luis Fullana, se lo premien. Y si no, que ellos se lo demanden.

ALMELA Y VIVES
Los deportes

En Mestalla

Mañana se celebrarán partidos de campeonato, correspondientes a la primera vuelta, entre los equipos del Valencia F. C. y el Stadium F. C.

Estos partidos, organizados por el Stadium, se celebrarán en el campo de Mestalla.

A las 10.30 de la mañana, se efectuará el encuentro entre los equipos reservas de ambos Clubs, y por la tarde, a las 3.30, se jugará el correspondiente match, entre los primeros equipos.

La lucha entre los jugadores del Stadium y del Valencia se presenta altamente interesante, pues de toda la afición valenciana es conocida la potencialidad del once entusiasta del Stadium, campeón del grupo B, de Levante, en la anterior temporada, habiendo mejorado notablemente su línea delantera en la actual. Sin duda alguna, este equipo, recientemente ascendido al grupo A, desarrollará su máximo juego y su mucho entusiasmo.

El Valencia alineará el siguiente equipo: Llovo, Llovet, Garrové, Sirvent, Roca, Esteban, Carbells, Peral, Marin, Montes y Costa. Es de esperar, que, dadas las mediocres y desgraciadísimas actuaciones en los partidos anteriores de campeonato del equipo blanco, salgan estos jugadores dispuestos al máximo sacrificio y entusiasmo, obteniendo el resultado digno de su fama y a elevar su moral, junto con la del gran público valenciano, que tantos aplausos le prodiga, cuando en sus actuaciones se hacen acreedores a ellos. Por todo ello, auguramos que el partido Stadium-Valencia será pródigo en belleza y emoción en el juego, y que nuestros aficionados presenciaban un gran match.

El despacho de entradas se efectuará esta tarde, de seis a nueve, en las taquillas del Valencia, Paz, 28, bajo, y mañana en el campo de Mestalla.

En el Stadium

De emocionante podemos calificar el encuentro que en el hermoso "ground" del equipo campeón y decano tendrá lugar mañana. Se trata de enfrentarse nuevamente en el mismo grupo dos teams que han mantenido siempre una rivalidad extrema.

El España, que tan brillante resultado ha obtenido frente al Valencia, ha visto empujada su notable "performance" por un empate con el At-

El viaje del zepelín

La travesía del Atlántico

Dicen en Nueva York que el zepelín "Z. R. 3" aterrizó en el campo de Lakehurst el 15 octubre, a las 9.55, hora americana, es decir, a las 15, hora inglesa, exactamente 80 horas y 45 minutos luego de haber salido de Friedrichshafen.

A las 0.15 había sido señalado en las costas de Nueva Escocia. A las 3 estaba a la vista del Cabo Cod. A las 4.20 pasaba por encima de Boston. El comandante Eckener envió al Alcalde de la población un radiotelegrama, que decía: "Os saludo, sintiendo que no sea pleno día". A las 5.45 el zepelín se hallaba sobre Nueva York y se dirigía a Nueva York, luego de haber pasado por Danmunt, Providence y Newport.

A las 5 apareció majestoso sobre Nueva York. Una niebla ligera hacía su aparición más fantástica, mientras las embarcaciones y las fábricas saludaban al dirigible con el coro de sordecorder de las sirenas.

Los neoyorkinos se precipitaban en las calles y subían a los terrazos para aplaudir frenéticamente.

Volando muy bajo la aeronave, pasó por encima de Brooklyn giró en torno de la estatua de la Libertad a través de Manhattan, a una altura inferior al pináculo del rascacielos Woolworth, el más alto de Nueva York. La multitud que aplaudía podía divisar a los hombres en la pasarela del dirigible.

Poco después el zepelín llegaba a la vista del aeródromo de Lakehurst: su meta. Los aeroplanos se habían ya levantado para salir a su encuentro y formarle séquito, mientras 300 hombres estaban dispuestos a maniobrar los cables. El zepelín avanzaba lentamente. Era evidente que el comandante Eckener maniobraba con mucha prudencia. La aeronave describió un amplio círculo a la entrada del campo, descendiendo lentamente a tierra, en la proximidad del hangar. Los 300 hombres aferraron las cuerdas y mantuvieron prisionero al gigante, hasta que permaneció totalmente quieto. Entonces lo empujaron lentamente dentro del hangar.

La maniobra de aterrizaje fue realizada en 20 minutos. De súbito se procedió a sacar el hidrógeno de los compartimientos de cubierta.

El comandante Eckener apareció luego de haber salido de la primera parte del viaje las condiciones atmosféricas fueron buenas, pero luego acontecieron malas. Durante las 24 horas, que se cumplían esta mañana a las cinco, el zepelín hubo de luchar contra un viento que alcanzó una velocidad superior a 100 kilómetros por hora. Los hombres de la tripulación dicen que el viaje ha sido maravilloso; se quejan de sentirse el corazón y los ojos fatigados. La primera aeronave que había realizado la travesía del Atlántico fue la británica "R. 34", la cual, durante el estío de 1918, fue de Escocia a Nueva York en 108 horas, y regresó a su campo de base en 75.

Da Berlín escriben que la noticia de que el dirigible había cambiado de ruta había hecho creer en un retraso en la llegada. La noche del 15, sin embargo, llegó al Departamento americano de Marina un radiotelegrama tranquilizador del capitán Steele, que viajaba a bordo de la aeronave, así concebido:

"El 'Z. R. 3' ha continuado durante la noche el vuelo con cuatro motores, a una velocidad de 57 nudos (cerca de 105 metros), obstaculizado por un fuerte viento del Sudeste, y es, pues, de suponer, que intentará rehabilitarse logrando, ya que no una victoria, si un resultado relevante y que compruebe su valía.

Por su parte, el Club decano, es de presumir, hará todo lo posible por evitar que un pequeño score quite lucimiento a la brillantez de todos sus anteriores resultados.

También la directiva de este Club decano dará las mayores facilidades a la afición, y atendiendo al enorme interés que este match ha despertado, ha decidido suprimir en la entrada de sol el asiento, con lo cual, la entrada con derecho a él, costará solamente 1.60 pesetas.

A las 8.30 y 11, jugarán los terceros y segundos equipos de las respectivas sociedades, el partido de campeonato.

Las localidades para este formidable encuentro, único que mañana será de expectación, se expendirán en la taquilla del Club (Caseta del Ayuntamiento, calle de la Paz.)

Ciclismo

Mañana tendrá lugar la carrera de entrecampeonato para la gran prueba nacional Valencia-Castellón y regreso, que organiza la Sociedad Ciclista Excursionista. La salida será a las ocho de la mañana del paseo de la Alameda, llegando los corredores a Estivella y regresando al punto de

salida. La velocidad ha sido en un trayecto de 292 millas, reducida a 30 nudos (48 kilómetros). A consecuencia de las condiciones atmosféricas locales y de las informaciones meteorológicas, que permitían mantener una situación mejor en la dirección Norte, la ruta fue cambiada a las ocho hacia el Noroeste. El tiempo se ha despejado. Hemos pasado por encima del vapor inglés "Robert Dollar", el cual ha saludado la bandera. Del vapor "President Harding" nos ha llegado un ofrecimiento de socorros. Hemos contestado: "Gracias, estimado capitán; no necesitamos nada; tenemos combustible para otros 56 horas."

Hemos llegado a una altura de 3.000 metros y hemos tenido la satisfacción de hallar una temperatura más baja, porque durante la noche no hemos podido dormir de calor.

Un telegrama posterior de Steele anunciaba que el dirigible había temido que abrir las válvulas y perder el 20 por 100 del gas. A pesar de ello, su funcionamiento continuaba siendo perfecto.

El presidente Coolidge ha dirigido al capitán del "Z. R. 3" un entusiasta telegrama de congratulación, y otro Mensaje le ha sido enviado también por el presidente Ebert.

"Luego de la feliz travesía del Océano—dice este último—el Gobierno y el pueblo alemán os saludan a vos y a la valerosa tripulación. Vuestra acción vivirá en la historia. ¡Ojalá el zepelín en sus viajes futuros pueda ser la afirmación de la inteligencia alemana y servir para una misión de emulación pacífica entre las naciones!"

El trayecto de Friedrichshafen a la estatua de la Libertad ha sido realizado, según la información alemana, exactamente, en 79 horas y 23 minutos. El recorrido kilométrico no ha sido todavía exactamente precisado. De Friedrichshafen a Boston, la distancia controlada es de 8.400 kilómetros. La distancia total hasta Lakehurst se calcula que pasa de 9.200 kilómetros, y ha sido recorrida en 80 horas y 45 minutos.

La velocidad media mantenida por la aeronave ha sido de 120 kilómetros por hora, de Friedrichshafen a la embocadura de la Gironda (1.100 kilómetros); de 150 kilómetros por hora de la embocadura de la Gironda hasta el Cabo Ortegal (900 kilómetros); de 125 kilómetros del Cabo Ortegal a la isla de San Miguel, en el grupo de las Azores (1.800 kilómetros); de 106 kilómetros por hora de San Miguel a Fajal, en el punto 41 de latitud Norte y 36 de longitud Oeste (790 kilómetros). El término medio ha sido, pues, hasta Boston de cerca de 125 kilómetros por hora. Ha sido difícil, especialmente, el viaje de Fajal en el punto 41 Norte y 36 Oeste; así la aeronave ha tenido que luchar contra un fuerte viento del Sudeste, y el comandante Eckener se ha visto en la necesidad de cambiar de ruta, dejando las Bermudas al Sud y doblando a Noroeste. Sobre la nueva ruta el dirigible ha viajado a la velocidad de 130 kilómetros por hora. Cuando llegó el "Z. R. 3" tenía todavía combustible por 25 horas.

La noche del 15 en Friedrichshafen, los operarios de las oficinas Zepelín y la población han hecho públicas demostraciones de simpatía al ingeniero Durr, el cual concibió el plan de la aeronave.

partido, lo que hace un total de 80 kilómetros.

La gran carrera "Lapire", que tendrá lugar el domingo, día 2 del próximo noviembre, se desarrollará en el trayecto del paseo de la Alameda a Sagunto y regreso al punto de partida. La salida se dará a las diez de la mañana frente al puente de la Pañarela, dando los corredores una vuelta a dicho paseo a la salida y otra al regreso, lo que hace un total de 60 kilómetros.

Los premios a otorgar son: Primero, 200 pesetas; segundo, 100; tercero, 75; cuarto, 50; quinto, 35; sexto, 25; séptimo, 15, más una medalla de plata a todos los participantes.

Después de unos días publicaremos la lista de los inscritos, la que encabezan los campeones Solves, Gómez y Boix.

CULTURA

Material de escuelas

El ministerio de Instrucción pública ha ordenado a los inspectores de zona que en el plazo de quince días giren una visita de inspección a las escuelas de sus respectivas jurisdicciones, y remitan a dicho ministerio una relación de las escuelas a las que debe enviarse material pedagógico.

Asociación Médico-Quirúrgica Valenciana

Igualatorio de asistencia médica domiciliar y de especialidades, farmacéutica y operatoria, de laboratorio de análisis, electricidad médica y Rayos X, partos y vacunación, a cargo por el presente de 19 facultativos, 6 farmacias, médico-dentista y cuerpo completo de practicantes y comadronas.

Teniendo derecho el igualado y su familia a todos los servicios de la ASOCIACION, mediante el pago de una cuota mensual y mensual.

Para inscripciones y detalles en la calle de BONAIRE, 25, entrepiso, de seis a ocho de la tarde.

NOTA.—Se admiten contratos y cuotas especiales para Corporaciones o Sociedades.

Redacción y Administración: Miñana, 7 y 9 Tel. 11

TELEGRAFO Y TELEFONO

MADRID

Los nuevos consejeros de Estado Procesamiento de la señorita Morales

25, 5:50.
Conferencia con Primo de Rivera

A última hora de la tarde de ayer acudieron a la Presidencia, para asistir a la conferencia con el alto comisario, los generales Vallespina, Huetmosa, Navarro y Mayendia. Después de terminar la conferencia, el general Navarro manifestó a los periodistas al salir que nada había de particular.

La conferencia con el alto comisario había sido muy breve y sustanciosa, dándole en ella cuenta de una operación importante realizada por la columna del general Castro Girón.

El general Vallespina nos dijo que las noticias de África eran muy buenas, pues la comunicación con el zoco El Jenis es la normal, y las evacuaciones se hacen con regularidad.

Ha habido un pequeño encuentro con algunas bajas, pero sin importancia. Terminó diciendo el general Vallespina que el general Gómez Jordana regresará probablemente el viernes próximo, pues con la llegada a Tetuán del jefe del Estado Mayor, señor Despujols, su misión allí puede considerarse como terminada.

De Marruecos

Noticias particulares

Melilla.—El general Sanjurjo inspeccionó los servicios de Tafersit. Las baterías de Ison Lassen rechazaron grupos de enemigos que hostilizaban.

Se efectuó convoy a Ahucemas. A bordo del vapor "Alerta" llegó el coronel Mbanisterio, comandante general de Ahucemas.

El general Sanjurjo, acompañado del coronel Sánchez Ocaña, volvió sobre Afranf y Sidi Dris.

El cañonero "Cánovas del Castillo" zarpó con rumbo a la zona Occidental.

La segunda escuadrilla de aviación bombardeó Beni-Urriaguel.

Mañana se celebrará un Consejo de guerra contra el legionario Jaime Baldo, por homicidio.

En la plaza de España se ha verificado el solemnisimo acto de la bendición y entrega de la bandera que han donado las damas de Melilla a los Somatenes de la ciudad.

En el macizo de la ciudad plaza se levantó un altar con la imagen de la Virgen de Montserrat.

Asistieron el general Sanjurjo, en representación del ministro de Estrella, y el vicario eclesiástico don José Casanova, en representación del Obispo de Málaga.

Alrededor del altar formaron los diez escuadras de los Somatenes de la ciudad, que sumaban un total de mil hombres, figurando somatenistas de los poblados de Zuhán, Nador, Monte Arruit, Segangan y zoco Arbá. También asistieron niñas de las escuelas públicas, comisiones militares de todos los cuerpos, representantes oficiales, entidades y numeroso público.

Antes de la celebración de la misa se procedió a la bendición de la bandera, actuando de madrina la hermana del general Adáve, que hizo la entrega de la enseña al comandante general de los Somatenes.

Este, después de pronunciar un discurso en tonos patrióticos, dio vivas a España, a don Alfonso, al Ejército y a Estrella, y a los somatenistas de la ciudad.

A continuación hizo entrega de la bandera a don Jaime Tur.

Seguidamente se dijo misa, terminada la cual, los somatenistas desfilaron ante la bandera.

La enseña se ha guardado en el salón de actos de la Junta de Arbitros, donde la recibió toda la corporación.

Durante el acto de la bendición varios hidroaviones volaron sobre Mar Chica, arrojando cohetes.

El general Adáve ha invitado a cenar a los cabos de los distritos.

Está siendo objeto de merecidos elogios la labor de la señorita Mariña Gallo, la cual ha pintado la bandera.

Tetuán.—Las últimas noticias recibidas del sector de Larache acusan tranquilidad, efectuándose aprovisionamiento de las posiciones de Gozal y zoco Jenis, sin novedad.

Asimismo hácese evacuaciones de enfermos y heridos que había en la posición de Dar-el-Sor.

La aviación, después de efectuar reconocimientos, bombardeó e incendió varios poblados.

Procedentes del campo llegaron Góngora y Orgaz, quienes estuvieron en el palacio de la Presidencia,

dando cuenta al jefe del Gobierno de detalles de la operación realizada en el sector que tienen encomendado. Procedente de Madrid llegó el general Saro.

Estuvo en la Alta Comisaría con el general en jefe. Durante un vuelo resultó alcanzado por disparo enemigo un aparato que tripulaba el capitán Quintana, perforándose el depósito de gasolina, lo cual puso en peligro la seguridad del avión.

Gracias a la pericia del piloto pudo aterrizar en el aeródromo sin novedad.

Para Melilla salió el jefe de las fuerzas aéreas, teniente coronel Bayo, acompañado del comandante Rueda y capitán Galarraga.

Ha llegado al hospital de la Cruz Roja el importante donativo de uvas que los americanos hacen al ejército de operaciones.

Una nota oficiosa

En la Presidencia fué facilitada anoche la siguiente nota oficiosa: "La sección de Aranceles del Consejo de Economía Nacional, en su deseo de incluir en la revisión anual de nuestro actual Arancel de Aduanas todos aquellos perfeccionamientos compatibles con la obligada invariabilidad del texto del Arancel durante el período de su vigencia, ha acordado, en sesión celebrada el día 22 del actual, que a partir del 25 del corriente quede abierta una información pública de mayor amplitud, a la cual pueden acudir hasta el 5 de noviembre próximo, como fecha inmutable y por escrito, con su petición o informe, cuantas corporaciones, entidades o particulares lo deseen.

La laboriosa tarea de obtener y estudiar cuantas demandas u opiniones se formulen, la mencionada sección a que se someterán las necesidades de publicarse antes de comenzar el año natural, obliga a abrir el plazo, reduciéndolo a como antes queda indicado.

A esta información podrán acudir con escritos los elementos asesores y entidades colaboradoras del referido Consejo de Economía Nacional."

Los estrenos de anoche

En el teatro Cómico se estrenó la comedia en tres actos, de Pirandello, "Dos en uno", traducción de Gómez Hedgado.

La obra, además de tener un argumento absurdo, es aburridísima. No gustó.

En el teatro de la Comedia se estrenó la comedia bufa en tres actos, de Paso y González del Toro, "La puta verdad".

La obra es graciosísima y gustó muchísimo.

Las niñas desaparecidas

El juzgado instructor del sumario de la desaparición de las niñas se retiró del Cárcel de Mujeres a las nueve y media de la noche.

Su misión interrogando a la señorita Morales había terminado a las ocho, pero permaneció en la Cárcel el resto del tiempo en espera de que la Policía le diese cuenta del resultado del registro que se estaba efectuando en el domicilio de la señorita Morales.

El resultado del registro se le comunicó a las once y media de la noche en su domicilio.

Se han inventado en las prácticas del registro la friolera de nueve horas.

En la casa no apareció nada de particular; solamente una carta sin fecha, dirigida a la señorita Morales por una tía materna suya, en la cual se daba consejos para que devolviese las niñas, dando como sentido que las tuviera.

A las doce y media de la noche, en vista del resultado del registro, se constituyó el juzgado en la Cárcel de Mujeres, interrogando a la señorita Morales, la cual negó toda importancia a la carta, diciendo que sería una suposición de su hermana.

En juez, como habían pasado las 72 horas reglamentarias, notificó a la señorita Morales que había acordado el auto de procesamiento y prisión provisional contra ella.

Esta medida obedece a la necesidad de practicar varias diligencias que quedan pendientes.

Ha quedado en comunicación. A las 25 de la madrugada se retiró el juez de la Cárcel.

Toma de posesión

A las once de la mañana, y bajo la presidencia del general Hermosa, se ha verificado en el Consejo de Estado la toma de posesión de los nuevos consejeros.

Todos ellos, excepto el señor Largo Caballero, iban de uniforme. Han pronunciado discursos los señores Hermosa, Cortezo y Fernández Cobo, y seguramente el general Hermosa ha tomado juramento a los consejeros.

El señor Largo Caballero se ha limitado a prometer que cumplirá las leyes.

MUSEO DE RELAS ARTES:

Situado en la calle del Museo, junto a la iglesia del Carme. Es, después de Madrid, el más importante de España. Horas de visita: Los domingos y jueves no festivos, de 10 a 1; entrada pública mediante el pago de 50 céntimos, todos los días laborables, a las mismas horas, y desde las 3 de la tarde hasta la puesta de sol. (Tranvía más próximo para visitar el Museo, el número 5.)

MUSEO DE HISTORIA NATURAL DE LA UNIVERSIDAD: Entrada mediante autorización del rectorado. (Tranvía más próximo para visitar este Museo, los números 1 y 2.)

El despacho oficial

Se ha facilitado esta tarde el despacho oficial, recibido en las primeras horas de la madrugada:

Zona Oriental.—Las fuerzas de la posición número 6 rompieron el fuego contra el enemigo, haciéndole un muerto y cogiéndole un arma.

Zona Occidental.—La columna del general Castro se apoderó del bloque números 1 y 2, haciendo prisioneros al enemigo.

Llegó al zoco El Has, encontrando resistencia en Setta.

La guarnición del zoco recibió con entusiasmo a las tropas de la columna.

Se verificó un convoy al Bas-el-Sor, sin novedad.

En Palacio.—Visitas

Los Reyes, con el ayudante señor Vigón, visitaron la Exposición de juguetes.

La Reina doña María Cristina estuvo con su hermano el Arduiduché Eugenio, en el hospital del Buen Suceso, visitando los heridos de la campaña que allí se albergan.

Al regresar a Palacio el Rey recibió en audiencia a varios aristócratas.

Procesamiento y prisión de la señorita Morales

A última hora de la madrugada el juez que entiende en el proceso por las niñas desaparecidas, dictó auto de procesamiento y prisión contra la señorita Morales.

La noticia la comunicó el propio juez al hermano de la señorita, que esperaba en la puerta de la Cárcel.

Hoy, al divulgarse por Madrid, ha causado impresión, tomando con ello interés nuevamente este asunto, que ya parecía olvidado.

La "Gaceta,"

Decreto aprobando la refundición de las disposiciones vigentes referentes al Consejo de Estado y aprobando con carácter definitivo el reglamento de régimen interior de dicho organismo.

Abriendo un concurso para la provisión de la plaza de juez de paz en Alcazarquivir.

Concediéndole el "regimen exequatur" a Hugo Fritz, cónsul de Alemania en Zaragoza; Alfredo León, cónsul de la Argentina en Madrid; Julio Lematre, cónsul de Francia en San Sebastián; Pedro Salpiere, cónsul de Francia en Valencia, y Juan Tétran, cónsul de Francia en Barcelona.—Mencheta.

Información pública

La sección de Aranceles del Consejo de Economía Nacional, en su deseo de incluir en su revisión anual del repertorio del nuevo Arancel de Aduanas toda la perfección compatible con el texto vigente, a partir del 25 del corriente abre una información pública de la mayor amplitud hasta el 5 de noviembre próximo, para que puedan hacer sus manifestaciones que estimen pertinentes las entidades, corporaciones, particulares y los asesores y Sociedades Cooperativas del Consejo de Economía Nacional.

Conferencia notable

En la Facultad de Medicina ha dado su anunciada conferencia el profesor de Santiago de Chile doctor Vargas Saucedo.

Ha presentado gran acopio de fotografías para el desarrollo de la tesis "Ingertos conjuntivos".

Al acto han asistido numerosos académicos y alumnos de la Facultad de Medicina, que han ovacionado entusiásticamente al conferenciante.—Mencheta.

Un desahucio accidentado

La autoridad judicial ha intervenido en el desahucio de una madre y dos hijas, una de ellas gravemente enferma, que vivían reaquiladas en un cuarto de la calle de Santa Lucía, y a las que la dueña del mencionado cuarto ha puesto desconsideradamente en la calle.—Mencheta.

BARCELONA

Sigue la tourné

Barcelona.—Anochecido ayer salió para Mónaco el buque que conduce al Príncipe heredero de Dinamarca y a los turistas.

El cónsul señor Hemberg ha embarcado a bordo del "Frederich" para acompañar al Príncipe a Mónaco, Génova y Gibraltar, de donde vendrán en tren a Barcelona.

Una nota oficiosa

En la Jefatura de Policía se facilitó ayer la siguiente nota: "Una de las disposiciones adoptadas por el jefe superior de Policía, al objeto de que la gente maleante desapareciera de Barcelona, fué ordenar que se montara una especial y estrecha vigilancia sobre los que en el argot son llamados peristas, porque éstos son los que principalmente apoyan a los ladrones, pues adquieren los efectos robados.

El señor Pineda montó el servicio especial en forma ordenada, que dió buen resultado, pues se descubrió un nuevo individuo que se dedicaba a esta lucrativa industria.

En la tarde de ayer los funcionarios de investigación criminal Cárceles, Puerto y Villa, que realizaban investigaciones sobre tal servicio en la casa número 69 de la calle de Paterias, observaron que en el piso donde estaban se presentó un individuo llamado Martínez Montero, dueño de una taberna de la calle del Mediodía, el cual conducía un bulto de grandes dimensiones, que contenía numerosos objetos procedentes de robo.

Este individuo fué detenido.

Una comisión, presidida por el conde de Figol, estuvo en el Ayuntamiento de Juncos, en nombre de los vecinos de la calle de Balmes, que se construya la línea del ferrocarril subterráneo que pasa por la ciudad calle.

Policia restablecido

Barcelona.—Convaleciente de las heridas que sufrió en el accidente automovilístico durante el viaje del Rey al valle de Astarac, saldrá esta noche para Madrid el agente de Policía del rondón del Rey, don Enrique Martínez Carvajal.

El señor Martínez Carvajal ha sido curado en el hospital de Moyá.

Los robos sacrilegos

Porque que la Policía ha logrado descubrir a los autores de los robos recientemente cometidos en cuatro iglesias de Manresa.

Las peluqueras

Por disposición del Gobernador civil las peluqueras del casco de la ciudad permanecerán cerradas durante los domingos y abiertas las de las afueras.

El doctor Girona

El Gobernador civil ha presentado esta mañana a los periodistas al doctor Girona, que ha regresado recientemente de un viaje a Tetuán.

El señor Girona ha manifestado a los periodistas que se prepara en África un porvenir venturoso en la zona de influencia.

La aviación y las tropas hallábase poseídas del mayor entusiasmo y actividad brillantemente en el desarrollo del plan propuesto.

Ha visitado los hospitales de Tetuán, encontrándose en el mayor orden y funcionando admirablemente todos los servicios.

Ha dicho, por último, que el número de bajas por heridas o enfermedades no es tan grande como se suponía.

Detención

Los mozos de escuadra han detenido a un sujeto llamado Joaquín Poblete (Valencia), en cuyo domicilio han sido hallados paquetes de postales pornográficas, tijeras y otros objetos, cuya procedencia no ha sabido explicar satisfactoriamente.

Desgracia

En San Julián de Vilatorrada se despeñó de una altura de 80 metros el mecánico José Ripá, pereciendo horriblemente despedazado.

Destrucción de barracas

La brigada municipal ha destruido hoy 20 barracas.

Conferencia

En la Facultad de Medicina ha dado esta mañana una notable conferencia el doctor argentino señor Burzaco, que ha sido presentado por el Rector de la Universidad.

El doctor Pi ha hecho elogios merecidos del disertante, el cual ha estado elocuentísimo.

El cónsul de la Argentina ha pronunciado frases de agradecimiento en nombre de su país.—Joaniquet.

PROVINCIAS

Partida de ladrones

Ferrol.—Por confidencias recibidas, la Guardia civil de esta población ha descubierto una partida de ladrones que se dedicaba a robar en las aldeas limítrofes.

Los malhechores, para dar los golpes, preferían las casas de los curas de los pueblos.

Han sido detenidos tres de los individuos que componían la banda, los cuales ingresaron en la Cárcel.

Piden la supresión de las Diputaciones

Ferrol.—En la sesión que mañana celebrará el Ayuntamiento se tomará el acuerdo de elevar un memorial al Directorio militar, en el que se solicita la supresión de las Diputaciones provinciales por creerse que se trata de organizaciones que, además de innecesarias, perjudican grandemente los intereses de los Municipios.

Los restos de la "Numancia,"

Vigo.—Entró de arribada el vapor español "Nadir", por haberse producido averías en el casco al tocar en una piedra, cerca de La Guardia.

Navegaba este buque de Cezimbra (Portugal) para Bilbao, con un cargamento de más de doscientas toneladas de hierro viejo, procedente del desguace de la histórica fragata "Numancia", embarrancada hace algunos años en las costas lusitanas.

Gracias a tener el buque compartimientos estancos, no se fué a pique, a causa de las averías que recibió.

Una mujer muerta

Alicante.—Al las once y veinte se ha sabido que en una de las casas existentes en la Goteta había una mujer muerta.

La mujer en cuestión llamábase Juana; era de avanzada edad y se dedicaba a la caridad pública entre el capital y los pueblos cercanos.

En una cuneta de la Goteta ha sufrido un ataque y de resultados del mismo ha fallecido, siendo trasladada al cementerio por los canilleros de la Cruz Roja.

La estafa del arcón

Zaragoza.—Continúa detenido Ramón Pujol, autor de la estafa del arcón estilo siglo XV.

Un amigo de Pujol dice que éste encargó la confección del arcón a un artista, que invirtió en dicho trabajo tres años y medio.

Para llevar a efecto la obra, hubo de vender un lienzo de Velázquez.

El arcón es sumamente artístico y tiene un precioso relieve con personajes bíblicos.—Mencheta.

Incendio

Logroño.—En el pueblo de San Millán un incendio ha destruido tres edificios y varios pajaros abarrotados de cereales, propiedad todo ello del Alcaide.

Parece el producto de una venganza, pues al poseerose el Alcaide del cargo recibió varios anónimos amenazándole si no presentaba la dimisión.—Mencheta.

SUCESOS

Ampliación de diligencias

El agente señor Mascarell ha practicado las necesarias averiguaciones para comprobar las manifestaciones de Agustín Villalba Martínez, detenido ayer en la calle de Ribot. De estas diligencias, resulta que el relato que hizo del supuesto hallazgo del dinero en la carretera de Sagunto, es pura novela. La realidad es que Villalba penetró en una fábrica de conservas de la mencionada ciudad, y sus trajo las 900 pesetas, más la caja de sellos que le fueron ocupados.

El suicidio de ayer

A las seis y media de la tarde ingresó en el Hospital ayer el vecino de Torrente, José Sánchez Roda, el que al disponerse el médico de guardia a prestarle sus auxilios, falleció.

Parece ser que el desgraciado Sancho, en un momento de aguda crisis nerviosa, tomó la fatal resolución de arrojarse desde el puente que existe antes de llegar a Torrente.

El juzgado de dicha localidad instruyó diligencias.

Accidente del trabajo

Antesyer tarde, al pretender cerrar una portezuela de un coche del tren mixto número 672, que procedía de Alcoy, ya en el disco de la estación de Játiva, tuvo la desgracia de caer a la vía el mozo de tren que iba de servicio en el indicado

EXTRANIERO

Reyerta entre fascistas y comunistas Las cenizas de un almirante al mar

Scott ha sido sepultado en el mar

Londres.—Se celebraron los funerales del almirante sir Percy Scott en la iglesia de Santa Margarita, en Westminster, asistiendo numerosísimo público y representantes del almirantazgo y las autoridades. Después se hizo la cremación del cadáver.

Las cenizas fueron trasladadas a Portsmouth para ser arrojadas al mar, en cumplimiento de la última voluntad del difunto.

Esto se realizó desde uno de los destroyers de la escuadra inglesa. El barco, en el que iban numerosos oficiales y jefes de la Marina británica, se alejó de la costa cerca de 20 millas, y allí se lanzaron al mar las cenizas del insigne almirante.

Enfermedad extraña

París.—El corresponsal alemán del "Journal" reproduce extractos de varios diarios de la Prusia oriental, donde ha aparecido una misteriosa enfermedad que es muchas veces mortal. Esta enfermedad está principalmente extendida en la costa prusiana, y especialmente en la costa de Fischhausen y Pillau.

Un diario de dicha región señala la presencia en la superficie del mar de una capa de gas tóxico de unos 50 centímetros de espesor, que un excombatiente ha declarado tóxico a un gas tóxico empleado durante la guerra, creyéndose que esta pueda ser la causa de tal dolencia.

El periódico "Socialistich Republik" condena la inercia de las autoridades ante este hecho, y acusa a la Reichswehr negra de preparar una guerra de revancha.

La evacuación de Dortmund

Berlin.—La evacuación de Dortmund se efectuó sin incidentes. 1.900 soldados franceses salieron de la ciudad, tres escuadrones de Caballería, algunos pelotones de Artillería y ametralladoras.

512 funcionarios franceses, con 655 miembros de sus familias, salieron igualmente de la ciudad.

Numerosos oficiales franceses han sido colocados en centrales industriales de Francia para que la industria francesa se aproveche de su experiencia económica y técnica adquirida en los territorios del Ruhr.

Terrible incendio

Londres.—El fuego ha destruido el edificio de la Ideal Film Company,

Cable que desaparece

En la partida de Alcotons, del término de Foyos, fué robado un cable de conducción de energía eléctrica de unos 300 metros, propiedad de la Compañía "Volta".

La benemérita del puesto de Moncada realiza pesquisas para la detención del autor o autores del hecho y recuperación del citado cable.

Amago de incendio

En la mañana de hoy, próximamente las seis, se ha declarado un amago de incendio en la chimenea de la casa letters JB, de la plaza del Botánico, propiedad de don Silverio Barceló, domiciliado en la calle de Colón, número 33, segundo.

Al lugar del suceso acudió el retén de Bomberos del Ayuntamiento, que sofocó el fuego que, por fortuna, careció de importancia.

Hurto

Vicente Riera Ferrandis ha denunciado al juzgado de guardia que ayer le desapareció una bicicleta de su propiedad.

Multas

El Gobernador ha impuesto las siguientes:

De 75 pesetas a Vicente Ballester Lluqui y Francisca Sánchez Fernández, por faltas a la moral; de 50, al dueño del automóvil 2837 V, por exceso de velocidad; de 20, a Carlos Martínez Montoro, por desobediencia; y de 5 a Ylma Villa Martínez.

De 75, a Wiley Anderson, Clauson Oscar, Westlad Johan y Liza Franco, por escándalo; de 20, a Valentín Martín, por desobediencia; de 10, a Carolina Rodríguez Damas, por desobediencia.

Derrumbamiento

En la casa de Sotorro del Puerto no ha ocurrido esta tarde, por milagro, un sensible suceso, a consecuencia de haberse derrumbado en la parte trasera de la finca que ocupa dicho dispensario, la barandilla del piso superior.

Como decimos, ha sido una gran casualidad el que no haya ocurrido ninguna desgracia, pues momentos

antes se hallaban los médicos y practicantes donde cayó la barandilla y los escotes, que, en su caída, rozaron una silla.

Conducido al Hospital de esta localidad, se le apreciaron al lesionado varias heridas y contusiones en la cabeza y cuerpo, de pronóstico menos grave.

Aves que vuelan

Vicente Curbells Anna, de 31 años, ha denunciado que del corral de su casa, sita en la Travesía de Calabuig, vuelan a la vía de Barcelona, las que, en su caída, rozaron una silla.

Fomento del Turismo

Centro oficial de informaciones gratuitas, "Fomento del Turismo", calle de la Sangre, caso Ayuntamiento, plaza baja.

Carnet del viajero

MUSEO PALEONTOLOGICO. Instalado este magnífico Museo en el antiguo edificio del Almirante, en la plaza pública y gratuita todos los días laborables, mediante pago de se dá en estas oficinas. (Tranvía más próximo para visitar este Museo, el número 1; descender en la plaza de la Constitución.)

<

Justo homenaje

El cuerpo de Artillería de la guarnición de Valencia ha rendido hoy justo tributo de sincero homenaje al que ha sido comandante general de Artillería de esta plaza, don Mariano de la Revilla y Cirfe.

Los méritos de tan excelente general, las simpatías que supo captarse entre compañeros, superiores y subordinados, se han patentado con motivo del cese de tan digno general, y hoy, en el Hotel Regina, se han congregado las primeras autoridades militares y los jefes y oficiales de la guarnición, que han ofrecido un afecto al que ha sido culto jefe, militar pundonoroso y caballeroso amigo.

La comida le ha servido el Regina Hotel. Y serían ociosos elogios ni adjetivos, tratándose de un acreditado establecimiento.

Al confort, a la exquisita cocina, al buen servicio, a la presentación impecable, se une el agrado, los pequeños detalles de gran hotel, en que todo deseo se adivina y toda aspiración se satisface.

El Hotel Regina, hoy no se ha exceptuado; hoy ha hecho todo lo que a diario hace con sus clientes, siempre distinguidos.

La enunciaci6n del menú nos releva de todo elogio. He aquí el que hoy se ha servido: Entremeses a la Regina Hotel, Huevos Poché a la Arlequin, Filetes de lenguado a la deliciosa, Pollo a la marin Bayaldi, Tronco de filete de ternera a la Brooch, con ensalada Rouschel; Helado copa cosmopolita. Frutas variadas del tiempo.

Vinos: Diamante S, López Heredia, Moet Chandon, Café especial, Licores y habanos.

La comida ha trascurrido en medio de gran animaci6n. Han ocupado la presidencia el honrado señor Revilla, el Capitán general señor Fontán, el general señor García Menacho, el Gobernador señor García Trejo y el coronel de Artillería señor Cervelló.

Después, entre los comensales, y en conjunto a alguno c6pse a nuestra memoria, recordamos: Coronel: Don Arturo Martín, teniente coronel Rodríguez Carril, del sexto; teniente coronel director del Parque, don Julio Méndez; teniente coronel del tercer regimiento de reserva, don Antonio Corrales; teniente coronel secretario de Comandancia de Artillería, don Joaquín García Vigil; comandante de la Comandancia de Artillería, don Joaquín García Vigil; comandante de la Comandancia de Artillería, don Joaquín García Vigil.

Tenientes coronel: Marqués de Sardinola, don Mariano Roca y don Enrique Nevot.

Comandantes: Don Balbino Ariz, don Guillermo Adán, don Enrique Montesinos, don Eduardo Oriá, don José Brandaris, don Ernesto García Ariz, don Julián Durán, don Vicente Aguirre y don Baldomero Botella.

Capitanes: Don Luis Olag, don Roberto Oliver, don Francisco Taberner, don Daniel Márquez, don Luis Vilalba, don Pascual Meléndez, don Joaquín Pérez Salas, don Joaquín Arim, don Jesús Berdonces, don Benito Intesa, don Alfonso Pons, don Francisco Hernández Pomares, don José Pérez Salas y don Jaime Font.

Tenientes: Don Rafael Morelló, don Mariano Tarragona, don Mariano Rodrigo, don Segundo Gómez, don Pedro Nieto y don Manuel Calvo.

Sacerdote, don Marcelino Fernán Méndez de complemento, don José María Benachés.

al Pícacho de Puzol, sitio pintoresco y sugestivo que, por sus hermosas pinadas y el bello panorama que desde allí se disfruta, será indudablemente muy agradable a cuantos asistan.

Los excursionistas deberán reunirse a las siete y cuarto en la estación del Norte.

Asamblea Nacional del ramo de la madera

El Comité Ejecutivo invita a todos los comerciantes e industriales en madera de toda España a que asistan a dicho acto, que tendrá lugar en Barcelona el día 29 del actual, a las cuatro de la tarde, en el salón de Actos de la Cámara de Comercio, Paseo de Isabel II (Casa Lonja), para interesar de los Poderes públicos representaci6n directa en el Consejo de la Economía Nacional, para que sean lesionados los intereses de los componentes del ramo de la madera.

Debe observar el Comité Ejecutivo que aquellos señores o entidades que por diferentes causas se hallen imposibilitados de concurrir a dicha Asamblea, remitan con toda urgencia su adhesi6n a las oficinas que aquí tiene instaladas en Barcelona, plaza Santa Ana, 4, segundo.

Viveros municipales

El concierto que en estos jardines se celebra todos los días festivos por nuestra Banda Municipal, tendrá lugar mañana domingo, a las once, teniendo a cargo de la brillante banda de música del regimiento de Infantería de Guadalupe, número 20, con arreglo al siguiente programa:

- 1.º "Lo Rat-Penat", pasodoble, Montolí. 2.º "Cumbre alpina", capricho mazurka, Soutullo. 3.º "Ire de Lahore", selección, Massenet. 4.º "Mada" (suite tirada de la op. Ballet: a) Introducción, b) Révélata, c) Danse L'huanienne, d) Danse Indienne, e) Corteje, Rimski Korsakow. 5.º "Sonata op. 28", Beethoven: a) Allegro adagio, primer tiempo, b) Andante, c) Allegro vivace, d) Rondó allegro ma non troppo. 6.º "Río Miño", pasodoble, Soutullo.

TRIBUNALES

Hurto de pinos

El vecino de Enguera José Camarasa Esteve ha sido condenado por la Sala primera a responder de un delito de hurto de 800 pinos en aquel término, acusaci6n que ha desvirtuado el feturado defensor don José Aparicio Albiñana, dirigiendo con gran maestría la prueba, por lo que el fiscal señor Fabra ha modificado sus conclusiones en tal sentido, que el procesado ha sido puesto en libertad por alcanzarse los beneficios del último decreto de amnistía.

La acusaci6n del señor Aparicio Albiñana ha sido muy acertada, consiguiendo un triunfo muy legítimo. Otro que se mete con los árboles

Poco después el señor Donderis Tatay ha estado en el mismo local a Ambrosio Pérez Valero, acusado también de un hurto.

El procesado obtuvo permiso para cortar unos carrascos en las proximidades de las fincas del señor conde de Castellano, término de Requena, y cuando se acabaron los carrascos la empresa con unos roedores, que pertenecían a dicho aristócrata, quien, no conformándose con el abuso, le denunció y fué procesado por hurto.

La acusaci6n la ha mantenido el fiscal don Manuel Fabra.

Rapto

A puerta cerrada se ha visto en la secci6n segunda una causa sobre rapto contra José Contreras Zanón. Su defensor ha sido don Arturo Pérez Lucía.

Sala de lo civil

En la vista de un mayor cuantía ha actuado solamente el letrado señor Artal.

Exámenes de procuradores

El lunes próximo, a las tres de la tarde, comenzarán en esta Audiencia los exámenes para procuradores.

Publicaciones

Hemos recibido el número 10 del "Boletín Oficial" del Somatén Nacional de la tercera regi6n, que inserta el real decreto relativo a la inclusi6n del Somatén entre las instituciones a que se refiere el artículo tercero de la ley de 23 de marzo de 1906, y dando a los somatenistas la consideraci6n de agentes de la autoridad; las plantillas de jefes y oficiales destinados al Somatén y otras noticias y trabajos de interés.

RESTAURANT TERMAS VICTORIA PLAYA DE LA MALVARROSA

Gran salón para bodas y banquetes. Hermosas vistas sobre el Mediterráneo. El mejor comedor para invierno. Círculos desde 0,50 y a la carta. Todos los jueves y domingos, THE DANCING.

NOTICIAS

Hoy se han acentuado los indicios de un cercano cambio de tiempo.

Comenzó la mañana espléndida, pero a las diez se cubrió el cielo de nubes y con ligeros intervalos nuboso ha continuado el resto del día.

El barómetro sigue señalando presiones inferiores a la normal, habiendo quedado esta tarde a 758 milímetros, y la humedad relativa ha subido a 81.

La temperatura fué de 13º en la madrugada y 21 a 24º a la una de la tarde, dominando brisas de los cuadrantes del Oeste.

Esta mañana, momentos antes de salir el rápido de Madrid, se encontraba en los andenes de la estaci6n prestando sus servicios el mozo del exterior número 1 Juan Ibáñez Zaragoza, que fué quien salvó al niño que se cayó al barranco hace pocos días en Alcira, y ha sido llamado por don Ramón de la Sota, felicitándole y abrazándole, y al mismo tiempo le ha gratificado espléndidamente por su comportamiento.

El mozo Ibáñez había, momentos antes del salvamento, pasado en brazos por el puente al nieto del señor de la Sota, que llevaba su distinguida esposa.

Aunque en la última reforma del calendario de esta diócesis ha sido fijada la fiesta de San Luis Bertrán en el día 10 de octubre, la solemnidad exterior de nuestro Santo patrón continúa celebrándose en esta ciudad natal el cuarto domingo del corriente mes, que será mañana.

Con este motivo, además de las funciones religiosas que anunciamos en la secci6n correspondiente, mañana podrán los fieles visitar la celda que en el Hospital de Pobres Sacerdotes, sito en el Milagro, ocupó San Luis, y en la que se conservan valiosas reliquias del mismo.

El Vicario general del Arzobispado doctor Payá ha conferido hoy la celebraci6n canónica de un beneficio con cargo de catequista, en la parroquia de San Juan y San Vicente, a don Miguel Valls Enuguichanos.

Esta mañana ha asistido el señor Arzobispo a la misa solemne que en sufragio del alma del padre Ferris, fundador del Sanatorio Leprosario de Fontilles, se ha celebrado en la iglesia de la Compañía.

El Prelado de la diócesis, doctor Méto, ha invitado hoy a su mesa al eminentísimo Cardenal doctor Benlloch y Vivó.

Un estimado suscriptor nos ruega llamemos la atenci6n del Alcalde acerca del hecho de que hace ocho o diez días está apagada la única pérrilla eléctrica que hay en la calle del Portillo de San Jorge.

Esto dá lugar a que dicha calle sea convertida en evacuatorio público y a que en ella ocurran escenas poco edificantes.

Además, constituye un peligro para los que tienen que cruzar por aquellos alrededores, tan favorables a un atraco.

Esperamos que se remediará esta deficiencia.

Teatro Ruzafa

Funci6n para hoy 25 de octubre de 1924 a las 9:45 noche: 1.º LA NAPOLITANA. 2.º 19 representaci6n de la célebre zarzuela

LA BEJARANA (Triunfo clamoroso del arte español) El éxito único del año!!

APOLO

Hoy sábado, a las 10 noche ESTRENO en ESPAÑA de la ópera en tres actos

El país de las campanas Butaca, 3 ptas. General, 60 cts.

Mañana domingo, 3 funciones, 3 a las 3:30 y 6 tarde y 10 noche. Lunes POPULAR tarde y noche. Despedida de la compañía.

En la Delegaci6n de Hacienda carecían de noticias dignas de su inserci6n, pues ni señalamientos de pago había hoy.

ESLAVA

Hoy, a las 9:45 noche: EL PRIMO Inmenso y creciente éxito MAÑANA: A las 3:30 y 6 tarde

Currito de la Cruz A las 9:45 noche: EL PRIMO Martes 28, ESTRENO: El ingenioso hidalgo Tres capítulos.—R. Peña y F. H. Casajuana

Ha sido ampliado hasta el 31 de diciembre próximo, a las dos de la tarde, el plazo para que los que aspiren a figurar en la primera o segunda categorías del cuerpo de Secretarios de Ayuntamientos presenten los documentos acreditativos de su derecho.

También ha sido aclarada la circular de 17 de septiembre último en el sentido de que, en defecto de la presentaci6n del título de abogado o testimonio notarial del mismo, surtirán iguales efectos la presentaci6n de un certificado en forma.

En el rápido de Madrid ha marchado la señora baronesa de Benito, el marqués de Villagracia, el capitán de Artillería don Eduardo Azcárraga con su distinguida esposa doña Carmen Le6s y el alto empleado de la Compañía del Norte don Antonio Lafuente con su señora.

En el mismo tren ha marchado también el vicepresidente de la República de Costa-Rica don Carlos María Jiménez con su hijo don Carlos y hermana política doña Margarita Sancho, que han sido despedidos en la estaci6n por don Alejandro y don Juan Sánchez de León y el barón de Casa-Soler.

MEDIAS Y CALCETINES, desde 0'30; de seda, desde 1'35. Porcets, 5.

Con objeto de asistir al acto de bendecir la bandera del Somatén, que se verificará mañana en Murcia, ha marchado en el rápido el general Moscoso.

¿Queréis no toser más? Probad una sola vez las PASTILLAS de SAN BLAS y os convenceréis de su eficacia. Farmacia de Santa Catalina, viuda de Costas.

EL HOTEL DE ORIENTE DE BARCELONA Si usted desea una residencia agradable durante su estancia en Barcelona, no deje de ir al Hotel de Oriente.

Su admirable situaci6n, en plena Rambla, y las reformas hechas recientemente por sus nuevos propietarios, hacen del Hotel de Oriente uno de los más cómodos, agradables y confortables de Barcelona.

Por su seriedad, es el preferido por las más distinguidas familias españolas y americanas.

Habitaciones con cuarto de baño. Pensión completa desde 18 pesetas. Habitación sola desde 8 pesetas. Dirección: Hotel de Oriente, Rambla del Centro, 20-22, Barcelona.

Noticias de teatros APOLO

Esta noche se estrena la ópera italiana en tres actos, original de Carlos Lombardo, música de Virgilio Ranzato, traducida al español por Juan Bautista Monton Cortés, "El país de las campanas".

En esta obra debuta la primera tipé cantante Carmen G. Moratá, tomando parte, además, la señoras y señoritas Torres, Alegre, Silvestre, Lacasa, Saturnini, Aréjula, Marzal, Martínez, Falomí y los señores Lacasa, Bruña, Cano, Pedrola, Liedó, Solves, Martí, Ferris, Vilén, Ripoll y Esteve.

El decorado es nuevo, construido en los talleres de Salvador Peris, hijo, y la sastretería de Salvador Peris.

Esta ópera lleva en Italia más de 4.000 representaciones con éxito extraordinario.

Mañana, a las 3:30, se repite la sesi6n extraordinaria que tan grande aceptación obtuvo el pasado domingo, representándose, así como a las seis de la tarde, el éxito extraordinario de toda la compañía, "Los gavilanes". Por la noche, segunda representaci6n de la ópera "El país de las campanas".

Lunes, funciones populares tarde y noche y despedida de la compañía.

Teatro Ruzafa

Funci6n para hoy 25 de octubre de 1924 a las 9:45 noche: 1.º LA NAPOLITANA. 2.º 19 representaci6n de la célebre zarzuela

LA BEJARANA (Triunfo clamoroso del arte español) El éxito único del año!!

APOLO

Hoy sábado, a las 10 noche ESTRENO en ESPAÑA de la ópera en tres actos

El país de las campanas Butaca, 3 ptas. General, 60 cts.

Mañana domingo, 3 funciones, 3 a las 3:30 y 6 tarde y 10 noche. Lunes POPULAR tarde y noche. Despedida de la compañía.

En la Delegaci6n de Hacienda carecían de noticias dignas de su inserci6n, pues ni señalamientos de pago había hoy.

ESLAVA

Hoy, a las 9:45 noche: EL PRIMO Inmenso y creciente éxito MAÑANA: A las 3:30 y 6 tarde

Currito de la Cruz A las 9:45 noche: EL PRIMO Martes 28, ESTRENO: El ingenioso hidalgo Tres capítulos.—R. Peña y F. H. Casajuana

Ha sido ampliado hasta el 31 de diciembre próximo, a las dos de la tarde, el plazo para que los que aspiren a figurar en la primera o segunda categorías del cuerpo de Secretarios de Ayuntamientos presenten los documentos acreditativos de su derecho.

También ha sido aclarada la circular de 17 de septiembre último en el sentido de que, en defecto de la presentaci6n del título de abogado o testimonio notarial del mismo, surtirán iguales efectos la presentaci6n de un certificado en forma.

ESLAVA

Hoy, a las 9:45 noche: EL PRIMO Inmenso y creciente éxito MAÑANA: A las 3:30 y 6 tarde

Currito de la Cruz A las 9:45 noche: EL PRIMO Martes 28, ESTRENO: El ingenioso hidalgo Tres capítulos.—R. Peña y F. H. Casajuana

Ha sido ampliado hasta el 31 de diciembre próximo, a las dos de la tarde, el plazo para que los que aspiren a figurar en la primera o segunda categorías del cuerpo de Secretarios de Ayuntamientos presenten los documentos acreditativos de su derecho.

Para lograr inmediato alivio y curaci6n radical en pocas horas de resfriados de cabeza o catarro nasal, no hay nada como el remedio casero tan renombrado: PELLETS Mackenzy, cuya fama está cimentada por largos años de éxito sin precedente. Los PELLETS se venden a pesetas 2 caja, en farmacias.

CHAMPAGNE BENEZET. PROGRAMA PARA HOY Sesión 4:30 tarde y 9:15 noche. El guarda del Museo. Cómica en dos partes. No te cases jamás. Preciosa comedia en 4 partes. Miscelánea Pathé. Tragedias de amor. Quinta jornada. Corazón de mazapán. Cómica en dos partes, por el OTRO. EN BREVE: EL MILAGRO DE LOURDES.

Olympia. PROGRAMA PARA HOY Sesión 4:30 tarde y 9:15 noche. El guarda del Museo. Cómica en dos partes. No te cases jamás. Preciosa comedia en 4 partes. Miscelánea Pathé. Tragedias de amor. Quinta jornada. Corazón de mazapán. Cómica en dos partes, por el OTRO. EN BREVE: EL MILAGRO DE LOURDES.

MODERNO. Aristocrático salón. HOY de 4:30 tarde a 12:30 noche, HOY. 1.º La tragedia del Folies. Cuatro partes. 2.º Ultimo día en laborable del éxito formidable. La madona de las rosas de D. Jacinto Benavente. Escrita expresamente para el cinematógrafo y dirigida por su ilustre autor. Film artístico del repertorio de M. DE MIGUEL. (La aristocracia del film). 3.º La graciosísima comedia en dos partes. Un muchacho travieso. Lunes 27: LA GEISHA RUBIA.—Estilo MISS VENUS.

LIRICO. GRANDIOSO PROGRAMA PARA HOY A las 4:30 tarde y 9:15 noche: BAVU. Novela cinematográfica de la Rusia sangrienta. Novedades Universal núm. 33. EXITO CRECIENTE: ROSITA, cantante callejera por MARY PICKFORD. Menique adorador de Baco. Chispeante comedia en dos partes. Lunes próximo, EXTRAORDINARIA: La Diosa Verde por GEORGE ARLISS y ALICE JOYCE. NOTA.—Todos los domingos y días festivos a las seis de la tarde, especial numerada; se despacha en contaduría.

Teatro Ruzafa. Funci6n para hoy 25 de octubre de 1924 a las 9:45 noche: 1.º LA NAPOLITANA. 2.º 19 representaci6n de la célebre zarzuela LA BEJARANA (Triunfo clamoroso del arte español) El éxito único del año!!

APOLO. Hoy sábado, a las 10 noche ESTRENO en ESPAÑA de la ópera en tres actos. El país de las campanas. Butaca, 3 ptas. General, 60 cts. Mañana domingo, 3 funciones, 3 a las 3:30 y 6 tarde y 10 noche. Lunes POPULAR tarde y noche. Despedida de la compañía.

ESLAVA. Hoy, a las 9:45 noche: EL PRIMO Inmenso y creciente éxito MAÑANA: A las 3:30 y 6 tarde. Currito de la Cruz. A las 9:45 noche: EL PRIMO. Martes 28, ESTRENO: El ingenioso hidalgo. Tres capítulos.—R. Peña y F. H. Casajuana.

Campo de Mestalla. Campeonato de Valencia. MAÑANA DOMINGO 26 DE OCTUBRE DE 1924. A las 10:30 de la mañana. RESERVAS: VALENCIA F. C. contra STADIUM F. C. Entrada única: UNA PESETA. Medias entradas: CINCUENTA CÉNTIMOS. A las 3:30 de la tarde, PRIMEROS EQUIPOS: VALENCIA F. C. CONTRA STADIUM F. C. Entrada única, 1'60; media entrada, 0'75. Se advierte a los señores socios del Valencia F. C. que estos partidos están organizados por el Stadium, y por lo tanto tendrán que retirar de las taquillas la entrada al campo correspondiente, reservándoseles la tribuna de preferencia para los mismos y los palcos a los señores abonados.

STADIUM VALENCIANO. Campeonato 1924-25. ESPAÑA F. C. (Excampeón de Levante) CONTRA GIMNASTICO F. C. (Campeón de Valencia). Día 26 octubre (a las 3:30 tarde) — Precios: Sol, 1'60, incluido asiento. Días 1.º y 2 de noviembre, TARRASA F. C. contra GIMNASTICO F. C.

INVENTO MARAVILLOSO. para devolver a los cabellos blancos su color primitivo a los quince días de darse una loci6n diaria con el AGUA DE COLÓNIA "LA CARMELA". Se emplea también como perfume en los usos domésticos, no manchando ni la piel ni la ropa, dándole brillo y suavidad. Su acci6n es debida al OXIGENO DEL AIRE, por lo que constituye una NOVEDAD; su aplicaci6n se hace con la mano; resulta más barata que cualquier agua de tocador.—Ventas en todas las droguerías, farmacias, perfumerías y bazares de la regi6n.—Autor N. López Caro, Cortes, 571, principal, derecha, Barcelona. Depósito para la regi6n: LAS BARCAS, S. A., García, almacén de perfumería.

TEATRO PRINCIPAL. COMPAÑÍA DE ZARZUELA Y OPERETA ESPAÑOLA TOURNÉ CABALLÉ. HOY SABADO A LAS 10 NOCHE. LOS GAVILANES. Por el barítono CABALLÉ. GRANDIOSO ÉXITO DE ESTA COMPAÑÍA. Mañana domingo, a las 5:30, LOS GAVILANES, y a las 10 noche, LA SOMBRA DEL PILAR.

OLYMPIA PRONTO. El milagro de Lourdes. FILM EXTRAORDINARIA. Angel Pérez del Vall. Colón, núm. 10.

La GEISHA RUBIA. Sobrbia ópera cinematográfica estilo MISS VENUS. Ultima producci6n cinematográfica de este género. Todos sus cantables son populares en toda Europa. EN EL MODERNO — Aristocrático salón.

BA-TA-CLAN. A las cuatro tarde y diez de la noche. El mejor elenco artístico de Valencia. Éxito ruidoso de LOLITA PETRÓ, BALDOMERITO, CONCHITA FRANCO, CONSUELO DIAZ y TERESITA IBARRA. Éxito ruidoso. Verdadero suceso. Estruendosas ovaciones a la colosal Troupe Boti.

CARTELERA. Para hoy. PRINCIPAL.—A las 10 noche: Los Gavilanes. APOLO.—A las 10 noche: El país de las campanas (estreno). RUZAFÁ.—A las 9:45 noche: La Napolitana y La Bejarana. ESLAVA.—Compañía cómico-dramática. OLYMPIA.—Por la tarde a las 4:30 y por la noche a las 9:15. Sesiones de cine. LIRICO.—Sesiones de cine a las 4:30 tarde y 9:15 noche. GRAN TEATRO.—Por la tarde a las 4:45 y por la noche a las nueve. Sesiones de cine. MODERNO.—Sesiones de cine de 4:30 tarde a 12:30 noche. BA-TA-CLAN.—A las cuatro tarde y a las 10 noche: Sesiones de variedades.

Papel «Abadie» EL MEJOR DEL MUNDO PARA FUMAR. 15 céntimos librito.

Restaurant LAS ARENAS. Abierto todo el año. Entrada libre. Teléfono 3.259.

Tamarit. Camas doradas. Camas niqueladas. Camas de hierro. Hospital, 1, 3 y 5.—Valencia.

Cómicos y danzantes

RUZAFÁ

"La napolitana"

Zarzuela del señor Hernández Mir y música del maestro Piguet, se estrenó anoche.

No hizo más que pasar, pues se trata de argumento, tipos y situaciones harto conocidos.

Abundan las situaciones cómicas; la carencia de inspiración en la música es absoluta.

En cambio, la interpretación fue un gran acierto.

Bori estuvo preciosísimo. Pepita Alcazar hizo un alarde de su talento. Cada palabra fue un acierto, y por ello mereció aplausos y elogios.

La señorita Bañuls y los señores Alba, Gárcia y demás intérpretes, muy bien.

El telón se levantó al final en honor de los intérpretes.

UN ESPECTACULO NUEVO Y AGRADABLE

Es de excepcional interés la actuación que desde el miércoles actúa en el Ba-tac-lán.

Acostumbrado está nuestro pú-

co a ver actuar en este coliseo atracciones de más o menos valor artístico y por lo mismo extraña primero, y halaga después, verse de repente sorprendido con un espectáculo altamente bello y familiar, pues que al propio tiempo que la Troupe Boti se presenta lujosamente equipada, lo mismo en escenografía, ea sastrería que en atrezzo, su repertorio resulta una indiscutible creación artística, tanto en la partitura como en el libreto, original en extremo.

Pero lo que más nos admira en ella es esa predisposición de todos sus artistas en hacer arte; arte en su verdadero significado, altamente moral y cómico.

Es, en una palabra, esta troupe, una reproducción en España de las que con tanto éxito celebran y aplauden los más selectos públicos de París y Londres, y no es extraño que venga de Barcelona precedida de gran renombre.

La Troupe Boti hubiera tenido muchísimo más éxito en otros coliseos de nuestra capital, más en armonía con su arte.

Lástima grande que una pequeña parte del público de la noche, la cual va al teatro con otro interés muy distinto, no aprecie el arte de dichos artistas, por cuanto el público de la tarde, mucho más numeroso, celebra su trabajo con simpáticas ovaciones.

RELIGIOSAS

SANTOS DE MAÑANA.

Dominica XX después de Pentecostés. San Evaristo, Papa y mártir; San Luciano, San Marciano y San Florencio. Misa y oficio de la Dornica, con rito semidoble y color verde, y conmemoración de San Evaristo.

CUARENTA HORAS.—Continúan en la iglesia de los Padres Capuchinos. Se descubre a las siete de la mañana y se reserva a las cinco y media de la tarde.

ADORACION NOCTURNA.—Turno de San Tarcisio.

CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora de la Leche, en San Andrés.

SANTOS PARA EL LUNES.—Santas Sabina, Capitana y Crística y San Frumencio. Misa y oficio de la vigilia de San Simón y San Judas, Apóstoles, con rito simple y color morado.

CUARENTA HORAS.—Concluyen en la iglesia de los Padres Capuchinos. Se descubre a las siete de la mañana y se reserva a las cinco y media de la tarde.

ADORACION NOCTURNA.—Turno del Beato Nicolás Factor.

CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora de la Divina Providencia, en Santa Cruz.

Cultos para mañana:

El Rosario matutino, a las cinco y media, en la Colegiata de San Bartolomé.

—En la Metropolitana, a las nueve y media fiesta a San Luis Bertrán; misa solemne con música y sermón por el canónigo don Pascual Iñopis.

—En las parroquias, a las diez y media misa conventual y sermón.

—En Santos Juanes, solemne función de desagravios a Jesús Sacramento con misa de Comunión a las ocho, y ejercicio a las seis de la tarde, en que predicará el canónigo señor Arcech.

—En el Salvador y Santa Mónica, la Asociación del Santísimo Cristo de la Fe tendrá misa de Comunión a las siete y media, y ejercicio a las cinco de la tarde con exposición, sermón por el señor cura párroco y procesión claustral.

—En San Esteban, fiesta a San Luis Bertrán. A las siete y media misa de Comunión, y a las diez y media solemne con exposición de S. D. M., música y pangeñico a cargo de don Evaristo Felco Esteve. I. P.

—En la Compañía, a las horas señaladas, el Santo Rosario y las Congregaciones Marianas; a las diez y media homilias por el padre José María Gironés, S. J.; a las once y media misa y enseñanza de Catecismo; a las siete y media misa del

Comunión para los Congregantes de la Buena Muerte, y por la tarde a las seis ejercicio de la Buena Muerte, sermón por el padre Jesús José Iglesias, S. J., Preposito de la Casa Pro fesa.

—En San Lorenzo (Franciscanos), la Asociación del Via Crucis a las ocho misa de Comunión, y a las cuatro de la tarde exposición, sermón, reserva y ejercicio del Via Crucis.

—En la iglesia de San Miguel y San Dionisio, fiesta al Arcángel San Rafael por su cofradía. A las siete y media misa de Comunión, y a las diez y media la solemne con sermón por don Julian Sanjuan.

—En la iglesia de San José (Capuchinos), quinario dominical a San Francisco de Asís y fiesta de la Orden Tercera; a las ocho misa de Comunión; la solemne con pangeñico a las diez y ejercicio a las cuatro de la tarde con sermón, y después de la reserva solemne procesión pública. I. P.

—En la Colegiata de San Bartolomé, fiesta a Santa Teresa de Jesús. A las ocho misa de Comunión, y práctica por el párroco Prior a las diez y media la solemne, cantada por la capilla de la Asociación con pangeñico por don Gaspar Arcech, canónigo de la Metropolitana, y por la tarde a las cuatro y media solemne ejercicio con sermón por el padre Rabaza y procesión pública por las

calles de la Concordia, Portal de Valldigna, Landener, Caballeros, San Bartolomé y Concordia.

—En la real iglesia del Salvador, la cofradía del Santísimo Cristo tendrá su ejercicio a las cuatro y media de la tarde con sermón.

Farmacias de guardia

Farmacias de guardia para el día 25 de octubre de 1924, desde las nueve de la noche hasta las nueve de la mañana del siguiente día:

Don José Aliño, plaza de Blasco Ibañez, 6; don Claudio Martí, Pascual y Geis, 15; don Porfirio Ruiz, Jerusalén, 21; don Rafael Moraat, Cuarte, 51; don Ramón Moreno, plaza de Calatrava, 2; don Daniel Fello-llosa, Paz, 26.

Poblados marítimos: Don Joaquín Martínez, Avenida del Puerto, 348; don Juan Montañinos, J. Benlliure, 160.

Farmacias de guardia para el día 26 de octubre de 1924, desde las dos de la tarde hasta las nueve de la mañana del siguiente día:

Don Miguel Salgado, Bajada de San Francisco, 24; don Adolfo Ro-yo, Pi y Margall, 37; don Daniel Abad, San Vicente, 163; don Manuel Esgarza, Angeles, 8; don Aurelio Rodrigo, plaza del Mercado, 52; don Francisco de Fez, Peris y Valen-tu, 44.

Poblados marítimos: Don Leopoldo Ciurana, Avenida del Puerto, 277; don Vicente Lloréns, J. Benlliure, 21; don José Morales, J. Benlliure, 135. Suplemento, don Julio Valiente, Avenida del Puerto, 285.

Farmacias de guardia para el día 26 de octubre de 1924, desde las dos de la tarde hasta las nueve de la noche del mismo día:

Don Pedro Aranda, Cirilo Amorós, 82; don Julia Berenguer, Hospita, 8; don Fernando García, plaza de Santa Catalina, 4; y don Aurelio Gámir.

TAURINAS

En Melilla

Se lidiaron ocho toros del Salmillo, por Relampaguito, Larita, Fortuna y Vaquerito.

Todos los toros dieron juego, menos uno, que fué fogueado.

Relampaguito, bien; Larita, valiente.

Fortuna cortó dos orejas y toró muy artista.

También fué aplaudido Vaquerito, que cortó la oreja de su primero. Resultó herido el picador "El Chófer", un mozo de plaza llamado Rubiales y el banderillero Rubiales y Larita, que sufre una erosión en la mano derecha.

SOLUCION BENEDICTO de glicero-fosfato GREOSOTAL de cal con Para curar la tuberculosis, bronquitis, catarras crónicos, INFECCIONES GRIPALES, enfermedades consumivas, inapetencia, debilidad general, neurastenia, caries, raquitismo, etc. Farmacia del doctor Benedicto, San Bernardo, 41, Madrid, y principales farmacias.

Diviosos-Granos Humores Es la época en que la sangre y los humores de los artríticos trabajan. Cuantos se desesperan al ver los efectos de esta actividad en su epidermis, es el desarme de los diviosos Acnes, sarpullidos, Comezónes, Eczemas, y Psoriasis. La verdadera causa de estos brotes congestivos en la piel provienen de una sangre corrompida y viciada, su tratamiento depende únicamente de la depuración sanguínea. El Depurativo Richelet es de todos los remedios conocidos el que obra mejor en este sentido. Sean lo que fueren su origen, su gravedad y su cronicidad ninguna enfermedad de la piel ninguna varice ni ulceras varicosas ningún vicio de la sangre puede resistir a este poderoso modificador del líquido sanguíneo. Su acción benéfica se manifiesta aun con mas rapidez en el tratamiento de los reumáticos dolores, gota, enfiema, neuralgias tan comunes en estos momentos. Cada frasco va acompañado de un folio ilustrado. De venta en todas las buenas Farmacias y Droguerías. Laboratorio L. RICHELET, de Sedan, rue de Belfort, Beyonne (Francia). Jamás ha fracasado

CASA AMADOR Visitad los escaparates Ved nuestros precios Todos los tejidos fantasía que impone la moda los encontraréis en esta casa. SAN VICENTE, 8, 10 y 12

Compañía Transmediterránea Servicio fijo rápido semanal, Mediterráneo-Cantábrico Salidas todos los sábados, de Valencia para Almería, Melilla, Ceuta, Sevilla, Cádiz, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Gijón, Músel, Santander y Bilbao, admitiendo para todos estos destinos carga y pasaje. Además, este servicio es también admitida mercancía para Avila, San Esteban de Pravia, Lusaon, Navia, Tapia, Eibades, Vega de Eibades, Foz y Vivero, y al efecto se entregan conocimientos directos y son fete corrido. Servicio fijo bisemanal para Baleares con salidas de Valencia todos los miércoles a las 20 horas para Ibiza, y los jueves, a las 18, para Palma y Mahón. Admitiendo para todos estos destinos carga y pasaje. Servicio fijo bisemanal para Barcelona con salidas de Valencia todos los miércoles y sábados, a las 18 horas. Admitiendo carga y pasaje. Servicio fijo para los puertos del Mediterráneo, costa Norte de Africa y Canarias, con salidas de Valencia los días 9 y 17 de cada mes, admitiendo carga y pasaje. Líneas para Francia, Inglaterra e Italia. Sociedades rápidas con salidas semanales. Admitiendo carga y pasaje. Para informes: Representación de la Compañía en Valencia, Grao, muelle de Poniente, A. Teléfono núm. 3.068.

El que sufre de los nervios es porque quiere!! Curación segura con el ELIXIR BERTRAN Especialidad recetada todos los días por los médicos más eminentes para curar EPILEPSIA, HISTERISMO, NEURALGIAS REBELDES, APOPLEGIA, PALPITACIONES, AGITACION NOCTURNA, PERDIDA DE MEMORIA, ASMA, CONGESTIONES CEREBRALES, INSOMNIOS y toda clase de afecciones nerviosas. NO DESCONFÍAR DE LA CURACION POR ANTIGUO QUE SEA EL MAL Venta: Centro Farmacéutico Valenciano, Droguería de LA LUNA, Gamir y farmacias bien surtidas de toda España.

CALLOS Y DUREZAS VAPORES DE LOS PIES, CURAN SIGURA Y RADICALMENTE A LOS CINCO DIAS DE USAR EL CALBICIDA ABRAS XIFRA A la primera aplicación cesa el dolor. Es fácil y cómodo. No duele ni mancha. Véndese el estuche con frasco, pince e instrucciones a dos pesetas, ARGENSOLA, 10, FARMACIA, MADRID. Advertimos que se expenden muchas falsificaciones de nuestro CALBICIDA. PIDASE EN FARMACIAS SERIAS Y ACREDITADAS. EXIGIENDO EL NOMBRE ABRAS XIFRA. Véndese en Valencia en todas las Farmacias y Droguerías. Seguros Mútuos CONTRA INCENDIOS DE EDIFICIOS EN VALENCIA AVISO: A todos los asegurados interesa saber que, habiendo encarecido el coste de la construcción de las casas en Valencia un 200 por 100, les precisa también, con arreglo a estatutos, elevar las cantidades por que tienen asegurados sus respectivos edificios, para no sufrir perjuicios en caso de incendio. Para ello podrán pasar por las oficinas, en la casa social, plaza del POETA B. DENES, núm. 1, o dar la indicación por teléfono, núm. 1.240

Enseñanza Taquígrafas. Garantizamos aptitud taquígrafo comercial en tres meses. Pídanos lección muestra, sin compromiso. Escuela Taquígrafa. Cortes, 539 b.—Barcelona. Se alquilan grandes locales propios para almacenes o industrias, a la entrada del camino de Burjassot, con habitación para el encargado. Razón, Hernán Cortés, 25, principal, derecha, de 10 a 2 y de 4 a 5. No drizas Una viuda, de Benisa, de 23 años de edad, de leche de cuatro meses, desea criar en casa de los padres. También hay laboradoras de a suertes y de Valencia para criar en sus casas, todas con buenos informes. Razón, calle de la Verónica, número 13, bajo, detrás de la calle de Zaragoza. LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA vende en los siguientes puntos: En Madrid Puesto de periódicos de la calle Mayor, junto a la Puerta del Sol. Kiosco de la calle Alcalá, frente a café de Fornos. En Barcelona Kiosco Solsana, Rambla del Centro frente a la plaza Real. En Sevilla En la Administración de "El Noticiero Sevillano". En Albacete Kiosco de Miridío Moreno, Paseo de Alfonso XII.

Muy interesante Diariamente se reciben nuevos dibujos en bordados, puntillas, canesúes y otros artículos para confección del traje de novia y de cristianas. También tenemos medias y calcetines de seda y sedalinas, precios más baratos que nadie. Nuestros precios son de absoluta verdad, y las señoras compran en esta casa se ahorran mucho dinero. Almacén al por mayor David Barrón, S. A., plaza Emilio Gastelar, 19, entresuelo, frente al Hotel Valencia. La Prensa AGENCIA DE ANUNCIOS DE RAFAEL BARRIOS Carmen, 18. Teléfono 198. Madrid. Combinaciones económicas de varios períodos. Pídanse tarifas y presupuestos para publicidad en Madrid y provincias. Grandes descuentos en anuncios y esquelas de novenario y aniversario.

No compre sin visitar antes el almacén de Sombreros y Gorras de Pascual Cruz Adresadors, 11, Valencia Precios especiales para detallistas y sombrereros

Compañía Marítima del Nervión Hijo de José Aguirre Matiol Consignatario Para Santiago de Cuba y Habana El rápido y nuevo vapor "MAB NEGRO" cargará en este puerto del 27 al 28 del corriente, admitiendo carga con trasbordo en la Habana para los puertos de Sagua, Cabalren, Nuevitas, Puerto Padre, Uhaparra, Gibara, Guan-tánamo, Cienfuegos y Manzanillo. Para fletes y demás detalles, dirigirse a su consignatario en el Grao de Valencia, teléfonos núm. 167, casillero de embarque despacho, núm. 257.

CONTRA EL ACIDO URICO EMPLEAD LA PIPERAZINA MIDY LA UNICA QUE PRODUCE EFECTOS SEGUROS LA PREFERIDA POR LA CLASE MEDICA LA MAS ECONOMICA POR SER LA MEJOR EXIGID SIEMPRE EL NOMBRE MIDY